

屠呦呦获联合国教科文组织 国际生命科学奖

总部位于法国巴黎的联合国教科文组织22日公布2019年度联合国教科文组织-赤道几内亚国际生命科学奖获奖名单,共3人获奖,其中包括来自中国的屠呦呦。

该奖项旨在奖励提高人类生活质量的杰出生命科学研究,研究主体可以是个人或机构。今年是该奖项的第五届。

联合国教科文组织在公告中说,中国中医科学院教授、2015年诺贝尔生理学或医学奖获得者屠呦呦,因其在寄生虫疾病方面的研究获奖。她发现的全新抗疟疾药物青蒿素在20世纪80年代治愈了很多中国病人。世界卫生组织推荐将基于青蒿素的复合疗法作为一线抗疟治疗方案,拯救了数百万人的生命,使非

洲疟疾致死率下降66%,5岁以下儿童患疟疾死亡率下降71%。

公告说,来自美国的凯托·洛朗森教授由于在生物材料再生工程的临床应用、干细胞科学等方面的创新工作获奖。另一名获奖者是来自爱尔兰的凯文·麦圭根教授,他研发的太阳能消毒技术帮助非洲和亚洲等地的人们获得了干净饮用水。

颁奖仪式将于2020年2月在位于埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的非洲联盟总部举行。
 新华社电



宁波市文化广电旅游局主办

秋游田园： 一场治愈系的旅行

本报讯(记者 谢舒奕) 秋天的夜晚, 树儿幽静, 花已沉睡, 你却躺在床上久久不能入睡? 或许, 是时候需要一场治愈系的旅行了。本期文旅书香栏目, 宁波晚报记者带你到田园走走, 去那些让城市人向往的地方。

天亮了, 阳光穿过树梢, 留下丝丝温暖。记者一行驱车前往位于江北梅竹路一带的浙江首个田园综合体——达人村, 大概半小时光景便到了, 可将车停在该景区2号停车场, 步行一分钟到达村委会。进入闸门, 左手边可见大片或绿或黄的田园, 其间有棵挺拔的“巨型白菜”, 再往前走还能偶遇几头石牛, 强壮高大的身躯显得威风凛凛……仿佛这里就是一座村庄, 游客就是村庄里的村民, 这些雕塑就是保护村庄和村民的士兵。

村里有观光车, 建议乘坐。一来乘车观景另有一番滋味, 二来达人村面积实在太, 坐在车上“风驰电掣”, 可以将主要景点打卡一遍。除了田园风光、稻田艺术, 记者还看到民间杂耍、宁波戏曲、非遗手作、农耕体验, 以及开心牧场、集市街区、美食村落、乡村酒吧等项目, 乡味浓郁。时而有鸟儿从头顶飞过, 有小猪在脚边跳水竞技; 村道两旁随时可邂逅大树、村屋与河塘; 玉米、稻谷、笋干、辣椒等“晒秋”的作物颜色鲜亮, 加上江南风格农家小楼, 深受广大摄影爱好者喜爱。开着开着, 忽见一大片草坪, 诸多游客在此团建、竞技, 附近还有专门的游客设施供小朋友嬉戏, 为这村庄增添了许多生机和活力。

当然, 宁波近郊的田园景致远不止一处。同样在江北, 荪湖旅游度假区、绿野山居、毛岙村等都值得推荐。与达人村不同的是, 绿野山居的“山野味”更浓郁, 景区内景点众多, 自然景观、人造景观、历史遗址、度假酒店等一个都不少。而毛岙村位于慈城镇, 周围的群山成莲花状分布, 村里的住宅就坐落在这朵“莲花”的中心。该村依山傍水, 房屋顺势而立, 有趣的是, 村民的楼房没有什么院墙, 直接可以看到屋旁散养的家禽, 遍植的果蔬恰已是硕果累累。

宁波市文化广电旅游局官方推荐——
 欢乐生态之旅: 达人村—荪湖旅游度假区—毛岙村—绿野山居



同一起事故, 老者平安无事, 女士受重伤住院 戴没戴头盔, 区别可大了!

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 胡志东) “全靠这顶头盔, 救了我一条命!”72岁的张大爷这样说。17日一早, 他在慈溪逍林水云浦村遭遇一起交通事故, 因驾驶电动自行车时戴了安全头盔, 事故后毫发未伤, 而同样是电动车驾驶人的夏女士没戴安全头盔, 就没这么幸运了, 至今还在医院里医治。

原来, 当天早上6点50分左右, 慈溪交警大队逍林中队接到报警称, 在水云路和开发路路口发生了一起两辆电动自行车相撞的交通事故。赶到现场后, 逍林交警中队副中队长周敏发现其中一名40多岁的女性电动自行车驾驶人受伤情况严重, 当时已躺在地上昏迷了。事故另一方电动自行车驾驶人是一名老者, 头部没有受伤, 只是左手有些刮伤。两者的区别在于, 老者戴着安全头盔而那名女士没有戴。

张大爷事后告诉记者, 两辆电动自行车撞上后, 自己整个人摔在了地上, “当时我的心真的是怦怦跳, 以为会受重伤, 结果居然没事。你看, 这事故一出, 就知道安全头盔有多重要了。”

周警官表示, 经过宣传和处罚, 辖区内的电动自行车驾驶人佩戴安全头盔的意识已越来越强了, 佩戴率也越来越高, 但仍有一小部分电动自行车驾驶人抱有侥幸心理, 不愿佩戴

安全头盔。“千万不要等遇到事故了, 才想到安全头盔的重要性。切莫贪图一时方便不戴头盔, 或者将头盔放在车上。一旦发生事故, 头盔的保护至关重要, 受伤程度也会轻很多。”周警官提醒。

“没戴安全头盔, 或者戴安全头盔却不扣上安全扣, 一旦发生交通事故, 就无法保护颅脑。”周警官说。交警在以往的检查中还发现了不少安全隐患: 车上放有安全头盔却不戴; 看到前方交警查处掉头就走; 自己戴上了头盔却忘了给孩子戴头盔, 或是给孩子戴上大尺寸的成人头盔等。

从7月1日开始, 在宁波慈溪驾驶电动自行车佩戴安全头盔成了一道必做题。《宁波市非机动车管理条例》实施后, 自前期的集中整治以来, 交警感受到了头盔佩戴率的日益提升。据悉, 刚开始整治时, 因为不少市民都没有佩戴安全头盔, 交警既要开罚单, 又要和市民一遍一遍地解释, 每天忙得“晕头转向”。现阶段, 随着市民对于佩戴安全头盔越来越认可, 他们的路面查处越来越“从容”了。

平安宁波 你我共建

市委平安办